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Beste ouders, beste leerlingen, 
beste medewerkers, 

De vo-scholen in Maastricht werken intensief samen met de gemeente aan kwalitatief goed onderwijs en een breed aanbod voor al onze leerlingen. Ons onderwijs willen we geven in moderne gebouwen verspreid over de stad. In het ontwerp op hoofdlijnen van het voortgezet onderwijs Maastricht hebben we in april 2023 de vier brede LVO-scholen beschreven die samen in Maastricht het voortgezet onderwijs gaan verzorgen. Dit ontwerp is gemaakt op basis van het advies van commissie ARVO. Door de scholen te spreiden volgen we ook het coalitieakkoord voor Maastricht. Via deze nieuwsbrief vertellen we jullie meer over de stand van zaken. 

Integraal Huisvestingsplan VO
De huisvesting van alle vo-scholen wordt vastgelegd in het Integraal Huisvestingsplan VO Maastricht (IHP VO). Dat plan is nog niet klaar, de onderzoeken naar de haalbaarheid van de beoogde locaties lopen nog. Het gaat om: 
· Nieuwbouw op het terrein aan de Oude Molenweg voor het Porta Mosana College. 
· Nieuwbouw op het terrein aan de Eenhoornsingel voor het Sint-Maartenscollege. 
· Uitbreiding op het terrein en in het gebouw aan de Nijverheidsweg voor het Bernard Lievegoed College. 
· Nieuwbouw op het terrein aan de Groene Loper tussen de Regentesselaan en de Adelbert van Scharnlaan voor de nieuwe school voor vmbo-havo. 
In de onderzoeken nemen we ook mee welke mogelijkheden er in de toekomst zijn voor het Terra Nigra Praktijkonderwijs, NOVO College en het voortgezet speciaal onderwijs. 
Wanneer weten we meer?
Met de gemeente zorgen we voor een zorgvuldig proces om het IHP VO te maken. De besluitvorming door de gemeenteraad over het IHP VO is gepland in december 2024. Dan kunnen we jullie ook zeggen in welke (nieuwe) gebouwen onze scholen komen en in welke volgorde we dit gaan uitvoeren. 

VMBO Maastricht en Bonnefanten College bundelen krachten
Zoals jullie in het ontwerp kunnen zien, gaan het huidige Bonnefanten College en VMBO Maastricht de krachten bundelen en gaan zij samen verder als één nieuwe school voor vmbo en praktische havo. Zodra het IHP VO is goedgekeurd, gaan we verder met de voorbereidingen hiervoor.  


Vragen welkom
Over de ontwikkelingen houden we jullie op de hoogte via onze nieuwsbrieven. Jullie kunnen met vragen uiteraard  terecht bij de rector. 



Met vriendelijke groeten, 
[Ondertekening rector] 

Mede namens 
Paula Corsten, rector Sint-Maartenscollege 
Patricia Hanssen, rector Bernard Lievegoed College 
Petra Stuit, rector VMBO Maastricht, NOVO College en Terra Nigra 
Peter-Mathijs Linsen, rector Bonnefanten College 
Tim Neutelings, rector Porta Mosana College 
Eugène Bernard, voorzitter college van bestuur
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